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УМОВИ ТАКТИЧНОЇ ЕВАКУАЦІЇ ПОСТРАЖДАЛИХ 

 
Одним із найважливіших завдань домедичної допомоги є швидке та безпечне 

транспортування постраждалих до медичних закладів, а в умовах зони прямої загрози 
(польових умовах) – переміщення в зону укриття для огляду та підготовки до евакуації. 
Зазвичай це передбачає вирішення питань транспортування, перенесення, перенесення та 
евакуації потерпілого з місця події. 

Травми та біль, спричинені постраждалому під час переміщення або 
транспортування можуть суттєво погіршити його стан і, навіть, призвести до смерті. Тому, 
приймаючи рішення про спосіб транспортування, слід оцінити наступні моменти: 

 стан потерпілого (стабільний чи погіршується); 
 терміновість транспортування потерпілого (чи не загрожуватиме 

транспортування життю або здоров’ю, чи ризик для життя від перебування на місці події 
переважає ризик для здоров’я під час транспортування); 

 безпечний спосіб транспортування з урахуванням конкретних обставин; 
 визначення рятувальника, який буде давати вказівки рятувальній команді (цей 

рятувальник зазвичай знаходиться біля голови потерпілого і відповідає за моніторинг стану 
потерпілого та зміну інструкцій, якщо є ознаки погіршення). 

Умови транспортування охоплюють, за загальним правилом, час який потребує 
дочекатися прибуття карети швидкої допомоги на місце події.  

Переносити потерпілого необхідно тільки в тому випадку, якщо негайний приїзд 
швидкої допомоги неможливий або якщо необхідно негайно витягти потерпілого із 
ситуації, що загрожує його життю.  

Якщо необхідно перемістити потерпілого до іншого місця, спочатку слід 
спробувати оцінити характер і тяжкість травм, особливо травм шиї та хребта. Слід 
пам’ятати, що самостійно переміщати потерпілого з травмами шиї чи хребта заборонено і 
слід робити це лише в тому випадку, якщо його життю загрожує небезпека. 

Якщо потерпілий дихає самостійно, його можна переміщати. Якщо самостійне 
дихання неможливе, необхідно вжити заходів для порятунку життя. Якщо самостійне 
дихання не вдається відновити, забороняється переміщати тіло потерпілого з метою 
охорони місця події. 

Основні заходи під час транспортування  
1) визначити спосіб транспортування. 
2) підготувати потерпілого, спеціальний персонал, наявний персонал і 

транспортні засоби;  
3) вибір маршруту  
4) забезпечення безпеки потерпілого та рятувальників під час транспортування  
5) подолання перешкод та моніторинг стану потерпілого  
6) забезпечення відпочинку  
7) розміщення потерпілих у транспортному засобі. 
Під час підйому слід забезпечити безпеку потерпілого та рятувальника відповідно 

до типу травми, стану потерпілого, кількості рятувальників, особливостей місцевості, яку 
необхідно підняти, використання засобів індивідуального захисту тощо, а також відповідно 
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до вимог способів та характеристик підйому. 
Під час подолання перешкод слід одночасно спостерігати за станом потерпілого. 

Якщо ситуація погіршується, процес транспортування повинен бути скоригований, 
наприклад, шляхом зміни маршруту транспортування (вибір іншого виду транспорту, 
заміна рятувальника, якщо це можливо). 

Забезпечення відпочинку включає в себе 1) зупинку на маршруті транспортування, 
щоб дати можливість як постраждалому, так і рятувальнику відпочити, відновити сили і 
відновити кровообіг в кінцівках. 

Транспортування постраждалих  
 Без використання будь-яких транспортних засобів (наприклад, рятувальник 

пересувається тільки за допомогою сили рук);  
 Коли використовуються засоби транспортування з підручних матеріалів 

(наприклад, використання імпровізованих або саморобних засобів транспортування 
(наприклад, стільці, саморобні ноші)). 

 Коли використовуються спеціальні засоби транспортування (наприклад, ноші 
чи вакуумні матраци). 

Постраждалого можна транспортувати сидячи або лежачи, або пішки з підтримкою, 
якщо постраждалий може пересуватися самостійно. 

Навички тактичної евакуації є дуже важливими для порятунку постраждалих. 
Тактична медицина надає поліцейським базові знання та навички переміщення 
постраждалого в безпечну зону (укриття), а в цивільних умовах – забезпечує його 
підтримку до прибуття медичної служби. Тож в аспекті розглядуваних форм і методів 
евакуації (транспортування), доцільно використовувати сучасні міжнародні стандарти 
ТССС, а також широко запроваджувати їх у навчанні поліцейських [4; 5]. 
_______________________ 
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БЕЗПЕКОВІ ПРІОРИТЕТИ УКРАЇНИ  

В УМОВАХ ЗБРОЙНОЇ АГРЕСІЇ 
 
Тема безпекових пріоритетів України в умовах збройної агресії є надзвичайно 

актуальною в сучасних геополітичних умовах. Збройна агресія Російської Федерації проти 
України, яка розпочалася ще у 2014 році, суттєво змінила безпекову ситуацію в країні та 
актуалізувала питання захисту національних інтересів, особливо після повномасштабного 


